

学思践悟强本领 党建赋能促发展

——山南市开展机关基层党务工作者履职能力建培训侧记

本报记者 武沛涛 本报通讯员 张银波

“理论学习有收获、思想政治受洗礼、能力水平有提升”，这是70余名学员对参加山南市机关基层党务工作者履职能力建培训班的普遍感受。

近日，山南市直机关工委联合市委组织部在四川大学举办山南市机关基层党务工作者履职能力建培训班，旨在深入学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神，进一步提升党务工作者履职能力建，为奋力谱写中国式现代化山南新篇章注入党建动能。

培训期间，教师通过深入浅出的讲解与生动丰富的内容深深吸引着学员，深化了大家对党的创新理论及其实施细则精神的理解，推动了大家对机关党建和业务工作深度融合的把握。

同时，四川大学马克思主义学院教授、四川桑策人工智能科技有限公司创始人、四川西部经济文化发展研究院教授分别围绕《中国共产党不合格党员组织处置办法》、AI赋能党务工作等课程内容授课。一场场精彩纷呈的理论教学，聚焦基层党建、涉猎国际大势、重视理论提升、注重工作实务，不仅提升了学员们的理论素养，更开阔了大家的眼界视野、强化了业务综

合能力。

除此之外，此次培训还安排了一系列现场教学活动，让学员们在实地观摩中边学边思、边看边悟，身临其境地感受抗震救灾精神和AI赋能党建引领作用，助力基层治理的智能魅力。

在汶川地震遗址纪念馆，学员们跟随讲解员的步伐，系统回顾了“5·12”汶川特大地震抗震救灾的历程。地震废墟中斑驳的物件、抗震救灾纪实影片里救援人员冲锋陷阵的身影、灾后重建的珍贵史料等，生动展现了灾难面前党和国家“人民至上、生命至上”的坚定信念，以及全国人民团结一心、共克时艰的伟大力量。学员们驻足凝视、神情凝重，深刻体会抗震救灾精神中蕴含的党性光辉与使命担当。

走出纪念馆，山南市水利局机关党支部青年委员王国亮深有感触地说：“岁月抹去满目疮痍，抹不去疼痛的记忆。聆听了震中英雄的感人故事，让我对抗震救灾精神多了一些体会。作为青年党员，我将把青春和激情融入水利事业，努力为山南水利高质量发展贡献力量。”

在成都市双流区，学员们实地参

观了双流区人民检察院机关党建基地，深入了解了该单位以“抓党建、带队伍、促业绩、争一流”为指引，打造“空港检察蓝”“红海棠·检徽”“银退休党支部”等党建品牌集群的做法。

在讲解员的引导下，学员们还参观了双流区人民检察院廉政教育基地。把好信仰“方向盘”、守好用权“总开关”、扎紧廉洁“安全带”3大主题展厅中的一桩桩案例、一段段忏悔、一句句点评，让学员们全方位、多角度认识到腐败的危害性、反腐的必要性。大家置身其中上了一堂生动、形象、直观的反腐倡廉教育课，深刻认识到违纪违法行为对党和国家、个人和家庭带来的巨大危害。

“廉政教育基地里每个鲜活的案例，深刻地剖析了各类违法犯罪行为背后的堕落轨迹与沉痛教训，让我深受震撼与警醒。作为一名年轻干部，我将以案为鉴，绷紧纪律之弦，自觉抵制诱惑，在工作中践行清正廉洁的准则，永葆敬畏之心。”山南市纪委监委机关第三党支部青年委员赵越表示。

成都市天府新区华阳街道安公社曾获全国最美志愿服务社区、四川

省先进基层党组织、成都市百佳示范社区等荣誉称号，在党建引领城乡社区发展治理中成效显著。

培训结束前，学员们走进安公社区，了解到该社区“五六民族工作法”、小区党建三角自治模式、“1+6”社会质量联动，依托社会组织和志愿者力量构建的幼儿托育、青年交友婚恋、就业创业促进、老年人照料等服务体系。

学员们边听边记并纷纷表示，将结合安公社区的经验做法，不断拓展工作思路，创新工作方法，把所看所听所学与自身工作有机融合，努力提升机关党建质效，为山南长治久安和高质量发展注入强劲动力。

“这次培训学习，我们把严的标准贯穿全过程，进行训前纪律提醒，不断敲响党员纪律警钟，有效保障了培训效果。”山南市直机关工委相关负责人表示，下一步，将认真总结此次培训经验，进一步改进培训方法、优化培训内容，指导各级党组织通过以会代训、集中培训的方式，持续提升党务工作者的履职能力，守正创新、狠抓落实，推动机关党建和业务工作深度融合，以高质量机关党建助力山南市长治久安和高质量发展。

昌都市住房城乡建设局

以党建引领城镇老旧小区改造取得实效

本报昌都电(记者 平措郎加)近年来，昌都市住房城乡建设局坚持党建引领，扎实推进城镇老旧小区改造工作，累计实施改造项目19个，惠及居民4660户，居民满意度达95%以上。

据了解，住房城乡建设局构建“市—区—街道—社区—小区”五级联动机制，坚持市局统筹强引领，按照“应改尽改”原则提出改造需求。以“改造前问需于民、改造中问计于民、改造后问效于民”为原则，通过党员入户、居民议事会等方式，广泛收集群众意见建议，因地制宜制定改造方案。重点解决道路

破损、管网老化、停车难、充电难等民生痛点，同步推进基础设施升级、环境整治和社区服务提升。

此外，改造工作紧盯昌都市老旧小区现状，涵盖电力、供水、燃气等管网更新，新增停车位、充电桩、消防设施等配套设施，修缮建筑外立面、优化公共空间。社区党组织牵头建立长效管理机制，推动物业服务提升，确保改造成果可持续。

“路平了、灯亮了，还建了活动中心，住着更舒心了！”居民们对小区新貌赞不绝口。

日喀则市文化和旅游局

组织“文明旅游伴我行 志愿服务当先锋”宣传活动

本报日喀则电(记者 扎西顿珠)日前，日喀则市文化和旅游局围绕“锦绣山河 美好旅程”主题，组织“文明旅游伴我行 志愿服务当先锋”宣传活动暨主题党日活动。

活动现场，党员志愿者向群众发放《日喀则旅游线路推荐》等宣传资料和杯子、指甲刀、钥匙扣等文创产品，并结合旅游出行案例，向群众普及文明旅游知识，倡导文明旅游理念，引导广大市民和

游客树立文明旅游意识，自觉遵守旅游文明行为规范，爱护生态环境和文物古迹，做到文明出行、安全旅游。同时，现场解答群众关于旅游线路、景区景点、旅游投诉等方面咨询，提供贴心的旅游服务。

此次活动，共发放各类宣传资料200余份，接受群众咨询70余人次，有效增强了广大市民和游客的文明旅游意识，营造了文明旅游、安全出行的良好氛围。

拉萨市曲水县才纳镇

举办“我的入党故事”分享会

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日，拉萨市曲水县才纳镇会议室里暖意融融，30余名老党员与青年党员围坐在一起。青年党员代表先为老党员们献上鲜花，随后，一场关于“我的入党故事”的分享会在此展开。没有繁琐的议程，大家你一言我一语，在回忆中触摸初心，在交流中传递信仰。

“那时候，身边的党员总是抢着干重活，帮群众修房子、抢收庄稼，从不叫苦。”曲水县协荣村的退休老党员巴珠慢慢打开话匣，眼角带着笑意，“我看着他们的样子，就觉得入党是件特

别光荣的事，递交申请书的时候，手都在抖。”他顿了顿，语气郑重起来：“入党从不是终点，是要一辈子为群众跑腿办事的开始。”

青年党员罗配荣听得认真，轮到他发言时，声音带着些许激动：“2019年疫情的时候，我还在念大学，被困在村里。村口值守的党员叔叔阿姨们，裹着厚大衣在寒风里站整夜，村支书带着人背着消毒设备挨家挨户走，那身影我到现在都记得。”他低头笑了笑，“那时候就想，我也要成为他那样的人。现在终于如愿了，以后我更得好好干。”

拉萨市墨竹工卡县卫生健康委

开展“万步征程 与党同行”健步走活动

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)为庆祝中国共产党成立104周年，深入推进“体重管理年”健康促进工作，近日，墨竹工卡县卫生健康委组织县医院、疾控中心及乡镇卫生院100余名党员干部，在墨竹工卡县扎西岗乡斯布村开展“万步征程 与党同行”主题健步走活动。

活动现场，党员干部着装整齐、精神饱满。全体党员面向党旗，庄严重温入党誓词，誓言坚定有力，展现出新时代医务工作者积极向上的精神风貌，表达了

对党忠诚、为人民健康事业奋斗的决心。活动中，党员干部步伐矫健、团结协作，彰显卫健队伍积极向上的精神和守护群众健康的信念。同时，通过健步走这一健康环保的运动方式，传播健康生活理念，倡导群众积极锻炼、养成良好生活习惯。

此次活动极大地激励了全县卫健工作者。大家表示，将以更健康的体魄和饱满的热情投入工作，为增进群众健康福祉、建设健康墨竹工卡贡献力量，以实际行动践行党的初心使命，为党的卫生健康事业添砖加瓦。



近日，昌都市中级人民法院妇委会牵头开展“少年儿童心向党 牵手护航伴成长”暑期关爱儿童法治宣传活动。干警们通过“以案释法”“看图说法”等方式，将真实案例融入漫画，讲解儿童权益相关法律知识，剖析未成年人常见法律问题。

图为活动现场。

本报记者 贡秋曲措 摄



▲图为志愿者在驿站内为过往游客提供景点介绍、道路指引、饭菜加热、爱心供氧等服务。
◆图为措美镇当许社区党员志愿者在驿站内摆放图书和充电器等供群众免费使用。

本报记者 丹增平措 摄

山南市曲松县

“党建+”引领环境整治共建和美社区

本报泽当电(记者 丹增平措)近年来，为有效提升人民群众的幸福感和获得感，助力宜居和美社区创建，山南市曲松县曲松社区充分发挥党建引领作用，聚焦党建“赋能”，以“党建+”推动人居环境整治工作全面提升，持续刷新人居“新颜值”，助力美丽宜居社区创建。

曲松社区通过党总支带动、新时代志愿者推动、党员促动、党群互动、驻社区工作队和社区工作者具体宣传的“党建+宣传动员”工作模式，号召

党员发挥先锋模范作用，积极参与社区人居环境整治工作，驻社区工作队深入农户家中发放倡议书、开展政策宣传、环境整治等工作，引导社区居民自觉参与。

曲松社区充分发挥群众在社区人居环境整治工作中的主体作用，建立健全常态化考评工作机制和《曲松社区人居环境整治负面清单》，成立考评专班组，以月考评、季评比为载体，开展“美丽庭院”“最美清洁户”“优秀联户长”“最美党员之家”等评选活动，坚持每月公示1次“红黑榜”，进一步激发群众学先进、赶先进的热情。同时，针

对夯实农业发展基础的问题，曲松社区积极谋划并启动农田水利基础设施提升项目，以“以工代赈”的方式推动项目建设，为曲松社区的农田灌溉创造条件，在增加群众收入的同时培育出了一批乡村技术人员。

为着力发挥党员先锋作用，曲松社区将人居环境整治与党员评比活动相结合，全体党员亮身份、领责任、展风采、争先锋，充分发挥党员的示范带动作用，将参与环境卫生整治工作纳入“党员红黑榜”管理范围，以党总支为单位，结合党员自身实际，按照人居环境整治提升工作确定等次，对三次红榜有名的党员发放流动红旗奖励，激励更多的党员创先争优。开设党员身份公示公开栏，接受群众监督，促进党员以身作则，带头示范。积极打造社区整洁卫生样板、党员家庭卫生样板，让群众在社区环境整治中有榜样、可参照。